



## 轰-5: 国产第一代轻型喷气式轰炸机

时间: 2010-03-08 13:35:30 来源: 新华网 作者:



轰-5是我国哈尔滨飞机制造厂生产的轻型喷气式轰炸机。在设计中,设计人员以前苏联生产的伊尔-28为基础,根据我国航空工业的实际情况和使用部队的具体要求做了大量技术改进。

伊尔-28轰炸型是伊尔-28的基本型,可携带常规炸弹或小型核武器。我国空军首次在1955年1月18日解放一江山岛的三军联合战役中使用了伊尔-28轰炸机,成功地掩护了登陆部队作战。此事让我军意识到轰炸机的重要性,并开始规划国产第一代轰炸机。

1966年9月25日,首架轰-5在哈尔滨厂试飞成功。1967年4月,轰-5开始量产,随后装备部队。1984年,轰-5停产。该型机采用了两台涡喷-5甲型涡喷发动机,该发动机是歼-5使用的涡喷-5的改型。机上主要设备包括轰炸雷达、自动领航仪、敌我识别器及各种通讯导航器材等。炸弹舱在机身中部,正常载弹量1000千克,最大载弹量3000千克。机头设有一门固定航炮,机尾炮塔有两门活动航炮。

轰-5机组包括3名乘员,领航员舱在机头,驾驶员在其身后气泡形驾驶舱内,机尾有与前方不连通的通信射击员舱。炸弹舱内携带4枚500千克或12枚250千克炸弹。翼下还有8个挂架,可挂火箭弹或炸弹。机头机尾各装两门23mm机炮,总备弹量为650发。

与伊尔-28相比,轰-5飞机修改了机翼、后机身和尾炮塔的结构设计;选用了新型的轰炸雷达和瞄准具,提高了轰炸精度;采用了跟随性好的新的炮塔操纵系统,增加了航炮的备弹量,并提高了航炮的射速和射程,1968年12月27日,我国成功用轰-5试验机进行了一次核试验。

轰-5系列有多种改型,它们的试制成功,标志着我国在轰炸机的技术领域,已从单纯仿制走向自行研制的阶段。中国航空博物馆收藏的轰-5系列,除基本型外,还有轰侦-5和轰教-5各1架。轰侦-5(RB-5)是1970年研制的,1971年4月开始试飞,同年7月交付部队。主要改进是加装了可以在昼、夜间和高空条件下实施空中侦察的航空照相设备;增设了整体油箱,飞机的航程和续航时间都有显著增加。1974年1月20日,3架轰侦-5侦察机完成了对西沙群岛的空中照相任务。

- 01  美航母难过我雷达、H-6、潜艇关进入第2岛链
- 02
- 03
- 04
- 05
- 06
- 07
- 08
- 09
- 10
- 11

## 相关链接

国产AC313大型民用直升机本月中旬首飞

苏-24战斗轰炸机

印度称国产阿琼坦克性能超过T-90军方可能增购

简氏：中国成功为武直-10更换国产发动机

组图：伊朗首艘国产驱逐舰在波斯湾开火演练

我国披露国产空警-200预警机两起试飞特情细节

日本国产大型运输机可改进为预警机战略轰炸机

国产秦岭发动机已成功解决耗油率偏高问题

细看伊朗新型国产护卫舰

国产新型主战坦克严寒天气实施复杂地形机动

## 发表评论

共有条评论

用户名： 密码： 验证码：   匿名发表

[网站首页](#) | [关于我们](#) | [服务条款](#) | [广告服务](#) | [联系我们](#) | [网站地图](#) | [免责声明](#)

站内搜索：

WAP

[苏ICP备05003976号](#)

Powered by [亚东军事网](#) © 2002-2009

